



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА



НЕДЕЛЯ ДО ЗЕЛЁНОЙ ЖАТВЫ

2-я стр.



НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ МАЛОГО БИЗНЕСА

2-я стр.



УЧЕБНИК НЫНЧЕ ДОРОГ

3-я стр.

В Орловском государственном аграрном университете прошла XII Международная ярмарка молодежных инициатив. Она собрала в нашем городе представителей ведущих молодежных общественных объединений, образовательных и досуговых учреждений ЦФО России и Украины.

Дорогу — молодым!



«Агротуризм» — этот проект разработан аспирантами экономического факультета ОрелГАУ и направлен на развитие туризма в нашей области.

Большую работу по пропаганде здорового образа жизни, нравственно-патриотическому воспитанию и экологическому просвещению молодежи ведут члены регионального отделения молодежного движения «Патриоты Орловщины» в Кромском районе. Кромчане рассказали о результатах этой работы и поделились накопленным опытом.

Презентация молодежных инициатив стала площадкой для обмена опытом, дискуссий и новых впечатлений. Пропаганда здорового образа жизни, борьба с алкоголизмом и наркоманией, решение проблем занятости и трудоустройства, патриотическое воспитание подрастающего поколения, организация досуга детей и подростков — эти и многие другие темы волнуют сегодня современную молодежь. И почти каждый из участников ярмарки уверен, что молодежь должна быть не только объектом, но и субъектом молодежной политики.

Завершилось мероприятие гала-концертом областного фестиваля студенческого творчества «Студенческая весна-2011».

Светлана АНИСИМОВА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Ярмарка проходила в рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Молодежь Орловщины на 2011—2015 годы». Мероприятие было организовано Управлением образования и молодежной политики Департамента образования, культуры и спорта Орловской области при участии центра молодежи «Полет».

Ознакомиться с молодежными проектами пришли главный советник полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе А.В. Горепекин, начальник Управления образования и молодежной политики Департамента образования, культуры и спорта Орловской области Т.В. Мартынова, заместитель начальника Управления образования и молодежной политики Департамента образования, культуры и спорта Орловской области Е.В. Морозова.

Здесь представлены яркие, социально значимые проекты, — сказал А.В. Горепекин, открывая выставку проектов. — Возможно, то, что сегодня изображено на этих плакатах, завтра будет реализовано на территории Орловской области, а многие участники ярмарки молодежных инициатив в скором будущем

займут ключевые посты в бизнесе, политике и искусстве. В России, в частности на Орловщине, созданы все условия, чтобы талантливая, творческая, инициативная молодежь могла реализовать свои задумки и проекты. Государство сегодня, создавая условия для вашего успешного развития, вправе потребовать от каждого из вас реальных действий во благо нашей Великой России.

Представляя проекты, молодые люди постарались обстоятельно и подробно рассказать о своей работе.

Несколько весьма интересных проектов по работе с ветеранами войны и труда представили студенты ОГИЭТ. «Старая фотография» — один из таких проектов: студенты помогают ветеранам восстанавливать старые фотоснимки, а потом в торжественной обстановке вручают их владельцам.

Ребята из Орловского железнодорожного техникума — филиала МИИД (на снимке) вот уже несколько лет работают над реализацией своего экологического проекта, который называется «Семинарский парк — территория здоровья и отдыха». Они делают все, чтобы семинарский парк в Железнодорожном районе города Орла стал социокультурным центром.

В рамках реализации проекта накануне 9 мая наши ребята организовали массовый праздник в парке «Цветы весны — цветы Победы», — рассказала заместитель директора техникума Г.Н. Жилкина. — Получилось замечательное мероприятие. Жители района, пришедшие на праздник, были в восторге. В парке играл духовой оркестр, звучали песни военных лет, работала полковая кухня, гости праздника принимали участие в конкурсах и викторинах, спортивных эстафетах. Нам бы очень хотелось, чтобы парк работал круглогодично. Наши ребята готовы вкладывать свои силы в это нужное и полезное дело.

Хозяева мероприятия — студенты и преподаватели



Орловского государственного аграрного университета — представили на выставке проекты в сфере агропромышленного комплекса. Проректор по научной работе ОрелГАУ А.В. Амелин рассказал о работе стройотрядов.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

На днях в малом зале Администрации прошел круглый стол на тему «Роль и место общественных организаций и движений в нравственно-патриотическом воспитании молодежи».

«Гражданин» и «патриот» — понятия равнозначные

Этот круглый стол состоялся в рамках XII международной ярмарки молодежных инициатив «Орел-2011». Вела заседание руководитель Департамента образования, культуры и спорта Орловской области Г.А. Казначеева.

— Надо признать, что в последнее время слово «патриотизм» и понятие «патриотическая деятельность», к сожалению, приобрели разные отрицательные смысловые оттенки, вплоть до шовинистического национализма, — сказал в приветственном слове участникам круглого стола главный советник полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе А.В. Горепекин. — Но исторически доказано, что народ, который забывает свои корни, историю и героев, обречен на вымирание. Поэтому я считаю, что молодому человеку начи-



ная с раннего возраста необходимо говорить о том, что он должен гордиться своей страной, и в нашей стране есть достойные примеры для этого.

Роль поисковых клубов, опыт работы по патриотическому воспитанию в образовательных учреждениях, духовно-нравственное воспитание молодежи, как его видит Русская Православная Церковь, — об-

суждая эти и другие вопросы, представители учебных заведений Орла, областных военно-патриотических клубов, молодежных движений делились друг с другом своими знаниями и опытом.

— Самое главное в нравственно-патриотическом воспитании — реальные дела, — считает руководитель регионального молодежного

«Патриоты Орловщины» О.П. Кошелев, — потому что только через реальные дела человек понимает, что такое хорошо, а что такое плохо.

«Гражданин» и «патриот» — эти два понятия абсолютно равнозначны, сошлись в общем мнении все участники круглого стола.

Полина ДУДИНА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

КОМАНДИРОВКА ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЯ

О дровах и правовом нигилизме

Этот письмо от ветерана войны Антонины Федоровны Павловой из деревни Морозово Покровского района пришло к нам как раз в канун Дня Победы. «Прошу вас, помидите», — было написано в нем неровным почерком, выдававшим возраст и волнение писавшего.

«Я как ветеран никому не нужна, — резали по сердцу слова. — Никто из властей не помогает. Говорят, ветеранам положены нормальные условия для жизни... А у меня отняли даже спокойствие, я не могу спать ночами... Что же за власть такая — они людям не помогают, а, наоборот, добивают». Чем же так обидели ветерана?

Из письма следовало, что семья ветерана — а живет она с внучкой, Еленой Нестеровой, многодетной матерью (трое детей), и ее гражданским мужем Андреем Гревцевым — осталась в минувшую зиму без дров. Не то чтобы совсем без дров — сколько смогли, заготовили, но морозная зима потребовала топлива больше обычного. И уже в феврале замерзавшая семья с маленькими детьми (младшему, родившемуся в декабре, не было и двух месяцев) была вынуждена отправить своего единственного взрослого мужчину в лес за дровами. Андрей дров привез, семья согрелась. Но уже через несколько дней в доме появились участковый лес-

ничий и представители ОВД по Покровскому району...

«А.А. Гревцев из корыстных побуждений, не имея договора купли-продажи лесных насаждений для заготовки древесины... реализует свои преступные намерения, взяв бензопилу и спилил три дуба в лесу, принадлежащем казенному учреждению «Глазуновское лесничество» Управления лесами Орловской области, общим объемом 1,77 куб. м...» — так описана ситуация в заведенном уголовном деле. Из дела следует, что стоимость древесины — 392 рубля 76 копеек за кубометр, но материальный ущерб, причиненный Глазуновскому лесничеству, «исчисленный с таксами», составляет... 94 тысячи рублей 43 копейки. Вывод: Гревцев совершил преступление — незаконную рубку лесных насаждений в крупном размере.

Какое решение примет Покровский районный суд, пока неизвестно, но очевидно, что семья, которая живет на пенсию бабушки и пособия на детей, не в состоянии будет выплатить указанную сумму ущерба. Именно это обстоятельство и не дает спокойно спать ветерану. Уверенная, что «никто из властей» ей не поможет, Антонина Федоровна обратилась за помощью к журналистам и к уполномоченному по правам человека в Орловской области.

(Окончание на 3-й стр.)

Орловским художникам назначены стипендии Губернатора области

Губернатор Орловской области А.П. Козлов своим указом от 13 мая 2011 года назначил стипендии Губернатора десяти орловским художникам — членам региональной организации Союза художников России.

Представление к назначению стипендий проводилось по инициативе правления этой региональной организации.

Размер стипендии составляет 5 тыс. рублей каждая. Стипендии устанавливаются сроком на 1 год.

Пресс-служба Губернатора.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

В числе лучших

На днях Министерство регионального развития РФ составило рейтинг субъектов Российской Федерации по итогам подготовки и прохождения осенне-зимнего периода 2010—2011 годов. Согласно ему Орловская область заняла одну из лучших закончила отопительный сезон.

При составлении рейтинга учитывались неприятие руководителями органов местного самоуправления мер по локализации аварийных ситуаций на объектах жизнеобеспечения населения. Кроме того, учитывались увеличение сроков ликвидации последствий аварийных и чрезвычайных ситуаций на объектах жизнеобеспечения населения, снижение запасов топлива на коммунальных котельных ниже 30% от нормативов, отсутствие на котельных резервных источников электроснабжения и резервных котлов на другом виде топлива, непредставление и необъективные данные о прохождении осенне-зимнего периода в полном объеме.

В итоге в оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти по итогам подготовки и прохождения осенне-зимнего периода 2010—2011 годов Орловская область занимает четвертое место в рейтинге. Лучшее всего отопительный сезон прошел в Тюменской и Кемеровской областях, а также в Башкирии.

Звонит последний звонок

В понедельник 23 мая для выпускников 11—12-х классов муниципальных образовательных учреждений города Орла прозвонит последний школьный звонок.

Стены учебных заведений покидают почти 1800 человек. Среди выпускников — восемь победителей регионального этапа предметных школьных олимпиад и два призера Всероссийской олимпиады. На награждение золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении» претендуют 176 выпускников: 100 из них надеются получить золотые медали, 76 — серебряные.

В успехах сегодняшних выпускников большая заслуга учителей, среди которых более 50 заслуженных учителей РФ, более 400 отличников просвещения РФ, 174 почетных работников общего образования РФ, 175 награжденных Почетными грамотами Министерства образования РФ.

Аз буки веди...

В день памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия — 24 мая — Орловщина, как и вся Россия, традиционно и торжественно отмечает День славянской письменности и культуры. Созданная более одиннадцати веков назад славянская азбука послужила развитию многогранной славянской культуры.

По случаю праздника орловцев и гостей города ждет яркая, насыщенная мероприятиями программа. Она начнется в 11 часов в Детском парке. Дети вместе со взрослыми смогут увидеть здесь развлекательное шоу «Детские потешки» с участием ростовых кукол. Также для детворы и их родителей будут организованы спортивные эстафеты, конкурсы и викторины. В парке откроется замечательная книжная выставка «В мире русского языка». В 15 часов на малой эстраде парка состоится театрализованное представление «Русь великая» с участием студентов Орловского государственного института искусств и культуры.

Центром развития творчества учащейся молодежи будет организована ярмарка профессий «Дело мастера боится, город мастером гордится». Вниманию зрителей будет представлена рекламная информация об учебных заведениях, будут организованы мастер-классы, выставки изделий, изготовленных учащимися. Дополнит ярмарку выставка изобразительного и декоративно-прикладного творчества учащихся художественных школ, школ искусств, Домов творчества.

На аллеях городского парка культуры и отдыха с 12 до 14 часов студенты ОГИИК представят для детей игровую познавательную программу «Веселый алфавит».

Праздник продолжится в 17 часов на летней эстраде парка им. Пушкина г. Орла состоится акция «Книге — вторую жизнь!». В этот день все желающие получат в подарок книги от библиотеки. Одновременно на летней эстраде пройдет выступление духового оркестра под управлением Ю. Грачева «Славянский марш». В 18 часов вниманию орловцев будет предложена литературно-музыкальная композиция «Родник живого слова». В программе — стихи участников литературного объединения «Родное поле», романы, авторские песни.

В 17 часов на площади перед Орловским городским центром культуры пройдет праздничное мероприятие, в котором примут участие творческие коллективы центра, учащиеся орловской детской музыкальной школы №1 им. Калиникова.

Информагентство «Орловская правда».

ПОДПИСКА-2011

Уважаемые читатели! **Только с 12 по 22 мая** НП «Редакция газеты «Орловская правда» совместно с УФПС Орловской области проводит **ДЕКАДУ ПОДПИСКИ**. В этот период стоимость подписки на «Орловскую правду» на 2-е полугодие 2011 года в почтовых отделениях области составит 432 рубля.

Оперативность и компетентность, точность и достоверность в освещении происходящих событий в регионе, стране и мире.

ИНДЕКС 03180

РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

НЕДЕЛЯ ДО ЗЕЛЁНОЙ ЖАТВЫ

Развитие кормопроизводства — одно из важнейших условий устойчивого развития животноводства. От успешного проведения зеленой жатвы-2011 во многом зависит начало реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие молочного скотоводства и увеличение производства молока в Орловской области на 2012—2016 годы».

По информации Департамента сельского хозяйства Орловской области, до начала зеленой жатвы осталась неделя; массовая заготовка кормов в области начнется в первой декаде июня. В хозяйствах региона к зеленой жатве на сегодняшний день на линейку готовности поставлены 80 процентов кормоуборочных комбайнов, 80 процентов тракторных косилок, 90 процентов механических грабелей, 90 процентов пресс-подборщиков от общего количества техники.

В 2011 году сельхозпредприятиями приобретены три кормоуборочных комбайна и десять комплектов техники для заготовки кормов. — В более выгодном положении сегодня находятся те сельхозпредприятия, где высокая техническая оснащенность. Ведь наличие комплекса кормоуборочной техники является залогом успешного проведения зеленой жатвы, — говорит И.А. Гуринович. — В области лучшая оснащенность кормоуборочной техникой в СП «Сабурово» ЗАО АПК «Орловская Нива», ЗАО «Славянское» Верховского района, ООО «Вико» Краснозороженского района, ОАО «Агрофирма «Мценская». Наличие современной кормозаготовительной техники позволяет этим предприятиям своевременно начинать работы по заготовке кормов и проводить их качественно. А своевременный первый укос гарантирует не только высокое качество кормов, но и полноценное получение последующих второго и третьего укосов. В лучших хозяйствах обеспеченность скота кормами достигает более 40 центнеров кормовых единиц на условную голову, что в два раза выше



Среднеобластного показателя. А в ЗАО «Славянское», например, даже в прошлом засушливом году на условную голову скота заложили 64 центнера кормовых единиц. Лучшие показатели готовности к зеленой жатве в Ливенском, Мценском, Верховском, Кромском, Урицком, Колпнянском, Новодеревенковском, Глазуновском, Краснозороженском районах. Сельхозпроизводители этих районов ведут работу по внедрению прогрессивных технологий заготовки и хранения кормов. В 2011 году значительно увеличили площади под кормовыми культурами в Кромском районе. — Сельхозтоваропроизводители района работают над укреплением кормовой базы, — рассказывает началь-

ник управления сельского хозяйства администрации Кромского района А.И. Алдошин, — так, например, площади под кукурузой увеличены на 70 процентов. Район занимает третье место в области по посевам этой культуры. Кроме того, больше посеяно высокобелковых бобовых культур, что будет способствовать улучшению качества кормов. — Сельхозпроизводители в основном ориентированы на заготовку таких видов кормовых культур, как сенаж и сено, — рассказывает И.А. Гуринович. — Ведь в них максимально сохраняются протеин, сахар, каротин, и одновременно эти корма являются достаточно концентрированными. В частности, использование сенажа позволяет снизить расход концентратов. Этот вид корма наиболее выгоден как в процессе приготвления, так и при скармливании животным. Заготовка кормов начнется с уборки многолетних и однолетних трав, которые занимают в области более 100 тысяч гектаров, всего под кормовыми культурами в области занято почти 150 тысяч гектаров, что составляет 14 процентов от общей посевной площади. Также сельхозпроизводители области активно провели сев силосных культур: кукурузы на силос посеяно более 23 тысяч гектаров, что на тысячу больше, чем в прошлом году. Других силосных культур планируется посеять на площади 2,5 тысячи гектаров.

Елена ГУСЕВА.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПЕРЕПИСЬ

Известно, что в развитых странах малый бизнес — опора реальной экономики. Россия, к сожалению, пока отстаёт в этом отношении. Например, в 2009 году доля продукции, произведенной малыми предприятиями, составила 12,7 процента от общего объёма валового внутреннего продукта, в регионах Центрального федерального

округа этот показатель чуть выше — 15,4 процента. Между тем во многих сегментах экономической деятельности предприятия малого и среднего бизнеса, а также индивидуальные предприниматели являются ведущим звеном. При этом конкретной информации о том, как именно они работают, явно недостаточно.

АКТУАЛЬНО

Автомобиль — не только средство передвижения

Как следовало из названия темы состоявшегося на минувшей неделе в Управлении Федеральной налоговой службы по Орловской области брифинга, автомобиль — это ещё и «объект налогообложения транспортным налогом». О том, как обстоят дела с его сбором, какие при этом возникают проблемы и как налоговикам удаётся их решать, журналистам местных СМИ рассказали и.о. начальника Инспекции ФНС России по Советскому району г. Орла С.Б. Хелия, начальник отдела камеральных проверок № 2 ИФНС России по Советскому району г. Орла С.А. Богатыренко и заместитель начальника отдела камеральных проверок № 1 ИФНС России по Советскому району г. Орла О.В. Кузнецова.

Занность. Кстати, в прошлом году за пределы России по причине имеющейся задолженности по налогам не смогли выехать 114 жителей Советского района г. Орла. По этой же причине 35 человек не попадут за границу в нынешнем году.

Как отмечалось на брифинге, налоговое законодательство предусматривает не только обязанности налогоплательщиков по уплате налогов, но и предоставляет им права на льготы. Только за 2010 год владельцам транспортных средств в Советском районе г. Орла предоставлено льгот по транспортному налогу на 1,5 миллиона рублей. В числе льготников — пенсионеры, инвалиды — владельцы легковых автомобилей с мощностью двигателя не более 100 лошадиных сил (73,55 кВт), мотоциклов и мотороллеров с мощностью двигателя не более 40 л.с. (29,42 кВт), а также те, кто имеет трёх и более детей до восемнадцати лет или детей, которые учатся в учебных заведениях дневной формы обучения — до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет (многочленные семьи). От уплаты налога освобождаются Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Российской Федерации, граждане, награжденные орденами Славы и Трудовой Славы трёх степеней, инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий и граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы.



Светлана Борисовна напомнила, что 1 апреля истёк срок уплаты транспортного налога с физических лиц за 2010 год. В Советском районе Орла на учёте — 18670 автомобилей. Это на 7 процентов больше, чем в прошлом году. Владеют транспортными средствами 14049 человек — на одного автомобилиста в среднем приходится 1,3 автомобиля. Инспекцией по Советскому району г. Орла хозевам «железных коней» численно 41,1 миллиона рублей транспортного налога. Статистика учёта транспортных средств свидетельствует о том, что жители Орла стали отдавать больше предпочтения мощным (от 200 до 250 лошадиных сил и выше) автомобилям. Естественно, для них и ставки налога самые высокие. Так, если для легкового автомобиля до 100 лошадиных сил они составляют в нашей области всего 15 рублей с каждой «лошадки», то за автомобиль свыше 200 л.с. — 60 рублей, а свыше 250 лошадиных сил уже в два раза больше — 120 рублей. — Есть ещё автовладельцы, которые не спешат исполнить свой долг перед государством и не уплатили транспортный налог, — констатирует С.Б. Хелия. — Такие, по её данным, в Советском районе г. Орла 4688 человек. Причём 16 из них имеют сумму долга по транспортному налогу более 50 тысяч рублей. Налоговики призывают тех, кто ещё не уплатил транспортный налог, сделать это в ближайшее время. Это позволит должникам избежать серьёзных неприятностей. Как пояснила Светлана Борисов-

на, согласно закону «в случае неисполнения физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, в установленный срок обязанности по уплате налога налогового органа вправе обратиться в суд с заявлением о взыскании задолженности за счёт имущества». Судебные приставы в счёт погашения задолженности по транспортному налогу могут взыскать, например, денежные средства должника на счетах в банке, или наличные денежные средства, или, как говорится в законе, «имущество, переданное по договору во владение, в пользование или распоряжение другим лицам без перехода к ним права собственности на это имущество, если для обеспечения исполнения по уплате налога, сбора, пеней, штрафов такие договоры расторгнуты или признаны недействительными в установленном порядке». На брифинге были озвучены такие данные. За 2010 год инспекцией направлено физическим лицам, имеющим задолженность по транспортному налогу, 2814 требований на сумму 10,7 миллиона рублей. Вынесено 1848 решений о взыскании задолженности на общую сумму 6,8 миллиона рублей. В мировой суд направлено 1215 исковых заявлений и заявлений на выдачу судебного приказа на общую сумму 4,5 миллиона рублей. Повторимся, лучше не дожидаться, когда взыскание будет произведено в судебном порядке, с возможным наложением судебных приставами ограничения на выезд за пределы Российской Федерации, а добровольно исполнить свою конституционную обя-

С. НИКОЛАЕВ.

Победители конкурса на соискание грантов Орловской области для поддержки общественных объединений в Орловской области в 2011 году

1. Ассоциация общественных объединений «Общественная палата Орловской области».
2. Региональное общественное движение «Молодежное движение «Патриоты Орловщины».
3. Орловская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.
4. Региональная общественная организация «Союз женщин Орловской области».
5. Орловское областное отделение общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».
6. Общественная организация — Орловская региональная общественная организация ветеранов боевых действий.
7. Орловское областное отделение общественной организации «Российский творческий Союз работников культуры».
8. Орловская региональная общественная организация «Академия культуры».
9. Орловская областная общественная организация инвалидов «Союз «Чернобыль».
10. Орловская областная общественная организация ветеранов войны и военной службы.
11. Орловская региональная общественная организация общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих».
12. Орловское региональное отделение общероссийской общественной организации «Всероссийское общество слепых».
13. Орловская областная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».
14. Региональное общественное учреждение — редколлегия «Книга Памяти Орловской области».
15. Орловское региональное отделение общероссийского общественного фонда «Российский детский фонд».
16. Орловская областная молодежная общественная организация «Военно-патриотический клуб «Орел».
17. Орловское областное отделение общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы».
18. Детская общественная организация Орловской области «Областная пионерская организация «Орлята».
19. Орловская региональная общественная организация ветеранов «Совет солдатских матерей».
20. Общественная организация «Орловское областное общество потребителей».
21. Орловская областная молодежная общественная организация «Военно-исторический клуб «Орловский рубеж».
22. Орловская областная общественная организация общества «Знание» России.
23. Орловское региональное отделение общественной организации «Педagogическое общество России».
24. Орловское областное отделение Международного общественного фонда «Российский фонд мира».
25. Орловская областная общественная организация — центр поисковых отрядов «Самолет».

Министерство экономического развития Российской Федерации, комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР СПЕЦИАЛИСТОВ для обучения в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2011/12 учебном году («Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации») по 20 июня 2011 г.

Государственный план подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2011/12 учебном году предусматривает подготовку (обучение и стажировку) в российских образовательных учреждениях, ведущих российских и зарубежных организациях специалистов, прошедших конкурсный отбор, по укрупненной группе специальностей и направлений «Экономика и управление». Обучение специалистов, прошедших конкурсный отбор, осуществляется в ведущих российских образовательных учреждениях в форме профессиональной переподготовки и повышения квалификации. Направляющими организациями или за счет средств специалиста оплачивается 34 процента от общей стоимости обучения специалистов, остальные расходы финансируются из федерального и региональных бюджетов. Требования, предъявляемые к участникам конкурсного отбора:

- возраст до 40 лет (предпочтительно);
- образование высшее профессиональное;
- общий стаж работы не менее пяти лет;
- опыт работы на управленческих должностях не менее трех лет по программе профессиональной переподготовки и не менее двух лет по программе повышения квалификации;
- по программе профессиональной подготовки — владение иностранным языком, по программе повышения квалификации требования к владению иностранным языком не предъявляются;
- планируемое участие в реализации проекта развития направляющей организации.

Информацию о программе и условиях конкурсного отбора можно получить в Управлении труда и занятости Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Пушкинская, д. 22. Телефоны для справок: 55-11-07, 55-61-96.

Орловская региональная комиссия по подготовке управленческих кадров.

Новые возможности для развития малого бизнеса

Восполнить этот пробел и призвана экономическая перепись — сплошное наблюдение малого предпринимательства, впервые проводимое в России в этом году. Такая перепись позволит оценить масштабы деятельности малых и средних предприятий, а также индивидуальных предпринимателей, уточнить их количество, объём производимой ими продукции и так далее.

Каждого респондента (или объяснена причина отсутствия ответа). Близится к завершению сплошное обследование малого бизнеса в Кромском, Новодеревенковском, Новосильском, Троснянском и Ливенском районах. К сожалению, не всё так гладко, как хотелось бы, идёт в муниципальных образованиях, в которых зарегистрировано наибольшее число субъектов малого бизнеса. Так, в Мценском районе не получена информация (отчёты или объяснение причин его отсутствия) от 52 респондентов (10,4% от общего числа зарегистрированных), в городе Мценске — от 303 (19%), в Орловском районе — от 293 (12,5%), в Ливане — от 528 (22,3%).

Важно подчеркнуть, что переписчики, как и все сотрудники органов статистики, задействованные в проведении сплошного наблюдения малого предпринимательства, несут персональную ответственность за обеспечение конфиденциальности полученной от респондентов информации. В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 27.07.2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», а также статьей 9 Федерального закона от 29.11.2007 года № 282-ФЗ обработка персональных данных осуществляется для статистических целей с соблюдением конфиденциальности при условии обязательного обезличивания персональных данных. Статистическая информация, полученная в ходе экономической переписи, необходима для получения сведений об уровне развития малого и среднего бизнеса. После обработки полученной информации и подведения итогов сплошного наблюдения органы власти получают информацию, которая станет основой для принятия решений в области экономической политики. Таким образом, появятся новые возможности для совершенствования государственной поддержки и стимулирования развития малого и среднего бизнеса.



го предпринимательства (77,2% от общего числа зарегистрированных). Заполненные анкеты обследования представили в Орёлстат 6 тысяч малых предприятий (69%) и 17,2 тысячи индивидуальных предпринимателей (81%). Кроме того, 2,5 тысячи респондентов (8,3%) не найдены органами статистики, так как их фактический адрес не соответствует адресу, заявленному при регистрации. 13 муниципальных образований области (Болховский, Верховский, Должанский, Залегощенский, Знаменский, Краснозороженский, Малоархангельский, Покровский, Свердловский, Сосковский, Урицкий, Хотынецкий и Шаблыкинский районы) уже завершили экономическую перепись — получены требуемые ответы от

общего числа зарегистрированных). Для обеспечения полноты сбора первичной информации об экономической деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в Орловской области, как и во всей стране, работают интервьюеры, которые прошли обучение и тестирование по заполнению анкет сплошного обследования, — рассказывает М.В. Андреев. — К работе с ещё не отчитавшимися индивидуальными предпринимателями привлечено 24 интервьюера, в том числе 15 — в Орле. Переписчики выданы имменные удостоверения (они действительны при наличии паспорта), а также маршрутные листы с персональными данными не отчитавшихся пока респондентов.

Николай СОЛОПЕНКО.

